

## IZHAJA VSAKI DAN

Priloge št. 5., ob posebnosti št. 9. zbiraj. Poročila št. 5. se prodajajo po 2 sv. (6 stot.) v mnogih lokacijah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petra, Pistoiji, Sezani, Nabržini, Sv. Luciji, Tolmini, Ajdovu, Hani, Dornbergu itd. Zastarele št. po 5 sv. (10 stot.).

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolona. CENE: Trgovinske in obrtne oglase po 2 st. sv., varstvene, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 3 st. sv. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka naslednja vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratal oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

## Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.  
V edinosti je moč!

## NAROČNINA ZNAŠA

na vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnjenih naročnin, se uprava ne ozira. Naročnina na naslednje izdanje „EDINOSTI“ stane: celotno leto K 6-20, pol leta K 3-00.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredniško listo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rekapit se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo listu-UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Naredni dom) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 18. Poštne-branilačni račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

## BRZOJAVNE VESTI.

## Češki deželni zbor.

PRAGA 30. Galerija je napolnjena občinstva. Pred deželno zbornico je velika množica ljudstva. — Posl. Pergelt je v imenu Nemcev protestiral in rekel, da je bila petkova večerna seja nezakonita in neveljavna, valed tega je tudi določbo vrhnega deželnega maršala, da se ima prihodnja seja vršiti danes, smatrati kakor neveljavno. Zato Nemci konstatirajo, da bodo vse, kar se bo na današnji seji vršilo, proglasili za neveljavno.

Posl. Svehla je na to podal protest ter je pokazal na velike kulturne in gospodarske naloge deželnega zbora, označal je nemško obstrukcijo kakor lahkomisljeno in neutemeljeno, kajti aktualno vprašanje je bilo rešeno povsem zakonito s privolenjem nemškega deželnega odbornika; kritikoval je neodločneje postopanje Nemcev. Na to so se čitale došle vloge. Med tem je vrhni deželni maršal princ Lobkovic izročil predsedstvo svojemu namestniku dr. Urbanu.

Ko so bile prečitane vloge se je prečitale izjave ustavovernega in konservativnega veleposestva. Med sejo je prišlo večkrat do burnih prizorov med Čehi in Nemci. Prihodnja seja bo v petek.

## Skupni ministri v Budimpešti.

DUNAJ 30. Ministri Aehrenthal, Burian in Schönaich so se popoldne podali v Budimpešto, istotako tudi avstroogrski poslanik v Madridu grof Welsersheim.

## Mohamedanska bogočastna avtonomija v Bosni.

DUNAJ 30. Kakor znano, je o vprašanju bogočastne avtonomije bosanskih mohamedancev prišlo glede vseh točk do sporazuma. Ostalo je samo še vprašanje mendšure, to je, podelitev duhovne polnomoči kakemu vrhnem duhovnem glavarju od strani šejk il ielama v Carigradu. Da se od strani še ta ovira, so vprašali za mnenje šejk il ielama, ki je sedaj dospelo in ki je vlada vsprejela, tako da bo sedaj možno uvesti mohamedansko bogočastno avtonomijo.

## Dr. Wekerle pri cesarju.

BUDIMPEŠTA 30. Cesar je danes ob 11. uri predpoludne vsprejel v avdijski ministrskega predsednika dr. Wekerle. Avdijska je trajala eno uro. Dr. Wekerle je poročal o tekočih političnih stvareh. — Ob 12. uri opoldne se je vršil kratak ministrski svet, ki je rešil tekoče stvari.

## Izvolški pri italijanskemu kralju.

TURIN 30. Tittoni, Izvolški, njegova soproga, poslanik Muravjev in Markiz Carignani so ob 10. uri 40 minut odpotovali v Racconigi.

RACCONIGI 30. Po dvornom obedu je bil Izvolški pri kralju na avdijski. Ob 5. uri popoldne sta Tittoni in Izvolški odpotovala v Turin.

RACCONIGI 30. — Ministra Izvolški in Tittoni, soproga Izvolškega in poslanik Muravjev so danes predpoludne prispeli semkaj, ter so se v dvornih kočijah odpeljali v grad.

## Grški gosti v Carigradu.

ATENE 30. V ponedeljek je na treh parnikih odpotovalo v Carigrad 1400 atenskih izletnikov, med temi več poslancev, častnikov, sodnikov, novinarjev in bankirjev. V Carigradu jih pozdravi mladoturški odbor, oblast-

nije, ter židovska in armenska mladina. Pri vsprejemu izletnikov bo navzoč tudi princ Saffah Eddin.

## Šanski kralj na Bavarskem.

LONDON 30. Danes zjutraj je prispel semkaj španski kralj. Kralja sta spremljala princ Alfons Ferdinand in Albert ter španski minister za unanje stvari. Na kolodvoru, kjer je bila postavljena častna baterija 5. topniškega poljskega polka, katerega imenitelj je kralj, so istega pozdravili načelniki oblasti. Na to si je kralj ogledal čete posadke.

## Gozdni požari v Ameriki.

LONDON 30. Iz New Jorka poročajo: Gozdni požari v gorah Adirondack divjajo še vedno. Pogorelo je že mnogo vasi. Požar zamore pogasiti le dež.

## Japonska umika vojake iz Severne Kitajske.

LONDON 30. „Daily Telegraph“ poroča iz Tokija: Japonska je odpikicala iz severne Kitajske več del svojih čet, ter ostavila le male odelke v Pekingju, Tientsinu in Sanhajvanu.

## Kolera v Petrogradu.

PETROGRAD 30. V zadnjih 24 urah do danes opoldne je na novo zbolelo za kolero 223 oseb, umrlo jih je 93. Bolnikov je sedaj 1836.

## Črna kuga.

PEKING 30. V Tongshu je 500 oseb umrlo za črno kugo.

## Zdravstveno stanje romunskega kralja.

BUKAREŠT 30. „Romun. agencija“ dokumentuje vse vesti, ki se širijo v inozemstvu o kraljevem zdravju. Kralj se počuti bolje, in utegne v kratkem zopet prevzeti svoje navadne posele.

## Iz Perzije.

LONDON 30. „Daily Mail“ poroča iz Teherana: Nacionalisti v Tebrisu so javili ruskemu generalnemu konzulu, da so pripravljni podvreči se Rusiji, ako jim isti zagamči pomiloščenje in ustavo.

Šah je odredil, da se parlament skliče za 26. oktobra. V šahovi okolici vlada velik nemir.

## IZ MAROKA.

PARIZ 30. Francoska in španska vlada pripravljata skupno noto, ki jo predložite signatarnim vlastim algejske akte. Nota, ki jo baje dekan diplomatskega zbora izročil Mulej Hafidu, bo obsegala garancije, ki se zahtevajo od Mulej Hafida, ako hoče, da se ga prizna maroškim sultanom.

PARIZ 30. „Petit Parisien“ poroča, da se v novi francosko-španski noti ne bo več zahtevalo od Mulej Hafida, da uradno in izrečno prekliče sveto vojno, vendar se postavi v noto enakoveljavno izjavo, da bodo Evropejci zavarovani od vsakega pojasa fanatizma. V noti se ne bo tudi ničesar omenjalo o denarni odškodnini radi bojov v ozemlju Savjev.

Budimpešta 30. Minister za uk in bogočastje grof Apponyi bo dne 18. oktobra poročal svojim volilcem v Jaszberenyju.

Madrid 30. Okrog 4000 oseb je priredilo manifestacijo v spomin revolucije meseca septembra 1868.

Varšava 30. Poljski listi pozivljajo poljsko prebivalstvo v Rusiji, naj se na svojih potovanjih v inozemstvo dosledno izogiblje Berolina ter naj potuje preko Dunaja.

lonaslednik Murad, katerega je seveda zadela še hujša usoda nego mojega očeta (zblaznel je), je bil njegov morilec. Bil sem takrat še le osem let star, a oni strašni prizori so mi še jasno pred očmi, kakor da so se včeraj zgodili.

Vi veste, in večkrat sem Vam pravil, da je imel moj oče poleg velikih napak marsikako vrlino. Ni zapiral svoje rodbine kakor Abdul Hamid. Svobodno so prišli lahko služili domovini. Prestolonaslednik Murad je imel takrat visoko mesto na dvoru, tako tudi Abdul Hamid in moj starejši brat Jusuf. A Murad je bil častihlepen človek, kaj dostopen tudi zunanjim vplivom. Midat paša, zli duh mojega očeta, njegova desna roka, je sanjaril o turški republikli. Nobeno sredstvo, noben cilj mu ni bil prenzek, da bi to dosegel.

Midat je pregovoril Murada v izvršitev peklnskega načrta, pri čemer so se morali poslužiti poveljnika palače. Ta ni bil nihče drug kakor moj brat Jusuf, ki so ga hitro pridobili z velikimi obljubami, katerih seveda niso nikdar izpolnili.

Mojega očeta so, potem ko je bil moj brat straž v palači zadostno poučil, prišli, da se je odpovedal prestola in moral je podpisati listino, najpogledajo ki jo je kdaj pisala lopovska roka. To ga je oropalo za vedno prestola. Princ Murad je bil v njej ime-

Petrograd 35. V tukajšnih diplomatskih krogih se pripoveduje, da v kratkem odstopi ruski poslanik na Dunaju, knez Leon Urusov, in sicer radi boleznii. Knez Urusov je star 70 let. Poslanik na Dunaju je od meseca marca 1905.

## Klofač in Buřival v Puli.

Iz Pule: V nedeljo nam je sporočila brzovavka iz Trsta, da prideta poslanca Klofač in Buřival v Pulo. Ta vest je vzbudila tu veliko zadovoljstvo. Ob 11. uri in pol zvečer je pričakovalo na postaji okolo 200 delavcev rečena dva poslanca, katera je predsednik naše organizacije L. Križ najprvo čestito pozdravil. Prepevaje narodne pesmi in vsikajaje obema poslancema odkorakali smo proti „Narodnemu domu“. Za nasledni dan je bil napovedan javen shod. Da-si je „Omni-bus“ še le v jutro istega dne prinesel poziv na shod, je bila udeležba vendar nepričakovano velika. Dvorana in galerije so bile natlačene polne.

Predsednik L. Križ je otvoril zborovanje in je predstavil ljudstvu oba češka poslanca, ki ju je pozdravljaj neopisen aplavz. Vkljkanjem, rokami in robci je ljudstvo pozdravljalo naša mila gosta.

Pojasnivši pomen tega obiska je predsednik L. Križ naprosil posl. Klofača, naj se letos, ko dra. Laginja ni več v delegacijah, zavzame tam za naše arzenalsko delavstvo ter zastopa tiste zahteve, ki jih je naša organizacija že v spomenici izročila admiralu grofu Montecucoliju.

Za tem je govoril dr. Laginja, ki je istotako pozdravil svoja državnozbornska tovariša ter jim priporočal v obrambo postulate našega delavstva v delegacijah.

Na to je jel govoriti poslanec Klofač. Govoril je sicer po češki, ali tako poljudno in previdno in umljivo, da ga je ljudstvo izborne umevalo, tako, da je neki Labinjan, stoječi poleg mene, menil: „Po majku svita, to je češki kako i po naše!“

Teško bi mi bilo sedaj prineti ves govor, spremljani od neprestanega viharnega pritrjevanja in ploskanja.

Glavno jedro njegovega govora je bilo to, da je tolažil smisel in pomen brezdomovinskega socialnega demokratizma na eni in narodnega socializma na drugi strani. Ob vprašanju kruba smo internacionalni, ob vprašanjih naših šol, našega materinega jezika in naše kulture pa smo nacionalni!! Socialni demokratizem je za nas tuja in zastrupljena hilkja, zasenena k nam iz drugih nesimpatičnih nam vrtov. A to samo zato, da se naš narod zbega in da bi mu zatemel vid ravno ob takih vprašanjih, ki so za nas življenskega pomena. Kakor so n. pr. vprašanja šol, jezikovne ravnopravnosti, pogojev za širjenje naše kulture itd. itd.

Mi hočemo ujediniti narodne sile na podlagi narodnega socializma, a namen naš ni, da ujedinito samo češko delavstvo, marveč delavstvo vseh slovanskih plemen. Ko bomo složni in s tem močni, potem bomo tudi respektirani in bali se nas bodo oni, katerih se danes mi bojimo.

Obljubivši, da se bo v delegacijah z vsemi svojimi silami zavzemal za opravičene zahteve arzenalskih delavcev, je poslanec Klofač zaključil svoj govor ob velikanskem navdušenju in neopisnem odobravanju.

novan prestolnim upraviteljem s potrebnim privoljenjem Šejh ul I-lam-a. Midatov načrt je bil dobro premišljen. Priicu Muratu je bil izsilil obljubo, da bo dal umoriti ne samo odstavljenega sultana, ampak tudi vse njegove sinove — v varnost svojega prestola. Da bo on pa njega (Murada) dal umoriti, kar bi moralo državo dovesti pot-m do republike, ker bi ne bilo nobenega princa več, to mu je seveda zamolčal. Vse je šlo po volji. Moj oče se je prisiljen odpovedal prestolu in prepeljali so ga nato v maju 1876 v Eski-Serajl v Stambul.

Komaj tri dni smo ostali tam, ko so nas ljupejali sèm v te zapore; Jusufa, mojega ljuheznivega brata, ki je z izdajstvom na lastnem očetu zadostno izpričal svoj značaj, tudi. Bil je prvi, ki ga je Midat od-stranil.

Nikdar ne pozabim tistih zadnih dni mojega očeta tukaj v teh sobah. — Smrtne sutoje so ga težile. Enkrat je prosil Jusufa, naj me svzame v svoje varstvo, naj popravi na bratu, kar je zakrivil na očetu. A že malo dni pozneje dne 6. junija 1876, ko je imel Jusuf priliko, da bi branil življenje svojega očeta, mi je postalo jasno, da nimam več v njem brata.

Vi veste, da je do današnjega dne tako ostalo. Takrat je ljubil Jusuf neko lepoticu v

Za njim je govoril posl. Buřival večinoma o organizaciji delavskih sil in o pomenu tacih organizacij. Pozival je navzoče, naj se tesno oklenejo naše organizacije in naj pokažejo s tem delavsko in narodno solidarnost.

Tudi ta govor je bil vsprejet velikim aplavzom.

Ko je še predsednik Križ prečital resolucijo, oziroma prošnjo do poslanca Klofača, da se potegne v delegacijah za četorico v prošnji navedenih postulatov, je zaključil to impozantno zborovanje. Množica se je dvignila in zapela himno „Hej Slovani“ in potem „Lepo našo domovino“. Bil je to veličastven prizor, ki nam ostane neizbrisen v spominu.

Vkljkanjem „Na zdar!“, „Živeli Čehi!“ — se je navdušena množica razšla polagoma. Mnogo njih se je nastanilo v restavraciji „Narodnega doma“ z milima gostoma, da preživi v njihju družbi par prijetnih uric.

Mučen utis pa je napravilo na nas dejstvo, da je večina naše inteligencije briljirala s svojo odsotnostjo. Pri mizi s tukajšnjimi Čehi je sedel od inteligencije edini Lscko Križ...! Za danes bodi dovolj!

## Dalmatinsko jezikovno vprašanje.

Iz Zadra javljajo: Hrvatski poslanci so imeli teh dni plenarne konference, katerih so se vdeležili tudi srbski poslanci. Razpravljali so predloge tičoče se rešitve dalmatinskega jezikovnega vprašanja ter so pretresali jezikovno predlogo točko za točko. Na ž-ljo namestnika Nardelli-ja se podrobno drže tajno. Kakor se čuje, je večina hrvatskih poslancev vsprejela vladno predlogo kakor podlago razprave. Hrvatski poslanci so namestniku na predlogo že odgovorili. Jezikovna predloga temelji na načelu, da ima italijanski jezik veljati kakor drugi deželni jezik.

## Spor med Bolgarsko in Turčijo.

Tu i zadnje vesti iz Sofije sporočajo, da Bolgarska v sporu radi orijentske železnice nikakor ne miali odnehati od svoje namere. V tem smislu je bil baje storjen zadnji sklep ministrskega sveta bolgarskega. Čakati hoče le na zahteve interesirane družbe. Od nekaterih strani se je sicer nasvetovalo, naj bi se Bolgarska zadovoljila s strogo vladno kontrolo nad bolgarsko progo orijentske železnice. Toda ministrski svet je zavrgel te nasvete in se je odločil, da ne odneha od stališča, ki je je zavzel o tem vprašanju.

Notri mej te vesti o intransigenci bolgarske vlade je nekam čudno zavnela vest, ki smo jo zabeležili tudi mi, češ, da se je dal že ukaz, naj vlada izroči zopet oni del železnice. In res trajajo sedaj iz Sofije, da je bila ona vest neosnovan.

Čudno kontrastira s to odločnostjo bolgarske vlade prizadevanje turške vlade, da bi se spor poravnal mirnim potom. Bo pač tako, da bi se novi režim v Turčiji vsaj v svojem začetku izognil velikim konfliktom in vnanjim komplikacijam.

## Ogrska

## Slovaški protest na dvorno kancelarijo.

Iz Budimpešte javljajo: Za minolo nedeljo so Slovaki sklicali 14 protestnih shodov proti Andrassyjevi volilni reformi. Oblasti so pa skupščine deloma prepovedale, deloma

haremu mojega očeta. V onih kratkih dneh, ki jih je imel moj nesrečni oče še živeti, v onih bridkih dneh je bil ure in ure pri svojih ljubici, in ko so se onega mrkega jutra 6. junija razlegli po hiši naenkrat mojega očeta glasni klici na pomoč in sem jaz s služabnicami tekem v to sobo tukaj, je moj oče nezavesten v krvi ležal na tleh. In edini človek, ki bi ga lahko bil obvaroval nožev treh najetih moricev, se je sladko objemal s svojo ljubico.

Zmešnjava je bila nepopisna. Moj oče je živel še par ur in je živel tudi še, ko je 101 strel iz topa naznanil carigraskemu prebivalstvu njegov „samomor“ in da je Murad pravoveljavno zasedel prestol. Plačani zdravniki, ki so podpisali ono zlagano listino o samomoru, so morali imeti široko vest.

Midat paša je triumfiraj, Murad istotako — samo oba sta pozabila na prebrisanost Abdula Hamida, ki je bil zdaj prestolonaslednik in ki je z napetostjo zasledoval dogodke. Že julija je stopenil v zvezo z Midatom in obljubil mu je pol nebes, ako mu pomaga do prestola. Midat, nezaupen, ni hotel o ničemer nič slišati in priganjal je sultana Murada, naj izvrši drugi del njunega dogovora: pomori vse cesarske prince. Murad, kateremu umor njegovega strica, mojega očeta Abdula Aziza, ni dal spati, je privolil

## PODLISTEK.

## Umor sultana Abdula Aziza.

V zadnji številki „Märza“ priobčuje neimenovan avtor, ki je baje bil svoj čas tajnik turškega poslanstva na Dunaju, pod naslovom „Stvari in pol leta v serajlovi ječi princa Abdula Medžida“ zanimive tajnosti iz vladanja Abdula Hamida, ki mu jih je baje imenovan princ sam povedal. Abdul Medžid je sin leta 1876. umorjenega sultana Abdula Aziza in njega in njegovega brata je sedajni sultan od njegovega devetega leta imel zaprtega v neki palači ob Bosporu; pisatelj je bil odgojitelj princovega sina, zato je verjetno, da je črpal svoje podatke iz dobrega vira. Tako bi imeli zdaj prvi resnični opis dogodkov l. 1876., ki so Abdula Aziza stali življenje in ki so najprvo pomogli na prestol Muradu V., potem pa Abdula Hamida, sedanjemu sultanu.

Abdul Medžid je opisoval pripovedovalcu majnikove dneve l. 1876. sledeče: „Glejte to sobo! Tukaj so umorili mojega očeta, sultana Abdula Aziza! Umorili? Ne! — Kakor žival zaklali! Tedanji presto-

preprečile in onemogočile. Sklicatelji so se za to brzojavim potom obrnili na kabinetno kancelarijo in se pritožili, da oblasti zabra...

Papežev nuncij v Pešti.

Papežev nuncij Graniti di Belmonte je v torek obiskal ogrskega primasa Vaszaryja. Ta obisk stavlja v zvezo z avtonomijo ogrskih katolikov in ureditvijo kongrua.

Dezider Banffy.

Budimpeštanski „A Nap“ je priobčil vest, da se Dezider Banffy umakne s političnega življenja in sicer radi bolezn.

Župan obsojen radi razžaljenja veličanstva.

Kraljeva kuria v Budimpešti je obsodila župana mesta Sator Alaya, Szekelya, na 10 dni zapora. Župan je ukazal povodom cesarjevega jubileja odstraniti vse zastave, potem je pa izjavil, da on ne bo slavil jubileja Habsburgovcev. Bil je zatožen radi razžaljenja veličanstva.

Poraz stranke neodvisnosti?

„Pesti Hirlap“ poroča, da se v izvestnih političnih krogih delajo vsakovrstne kombinacije radi tega, ker je cesar v ponedeljek vsprejel v avdienco več uglednih pristašev bivše liberalne stranke. Po eni verziji se pripravljajo poraz stranke neodvisnosti, od druge strani pa javljajo, da grof Tisza s svojimi pristaši dela sporazumno z grofom Andrasyjem in Wekerlom, da se ustanovi nova stranka na 1867-tem programu.

Rusija.

Preganjanje kadetne stranke.

Iz Moskve poročajo: V nedeljo je imel moskovski poslanec Maklakov, eden najuglednejših členov kadetne stranke, poročati o delovanju državne dume. Mestni glavar je pa shod prepovedal, ne da bi bil za to navedel kak razlog.

Štrajk na ruskih vseučiliščih?

Iz Petrograda javljajo: Te dni so ruski dijaki imeli shod, na katerem so sklenili, da prično splošni štrajk, ako se bo od strani vlade še dalje kršila in poniževala avtonomija in čast vseučilišč in se profesorji tako vezali.

General Jakoby odpoklican.

Kakor poročajo iz Petrograda, je bil nemški general Jakoby, pridelen osebi carevi, nenadno odpoklican ter ga zamenja pomorski ataše v Petrogradu Hütze. Ta nagli odpoviz se različno tolmači, ker je bil general Jakoby dodeljen carju na izrečno željo cesarja Viljema.

Drobne politične vesti.

Srbska skupščina je sklicana na izredno zasedanje za 14. oktobra.

Vojni svet v Carigradu. Iz Carigrada poročajo, da je vojni minister pozval iz inozemstva v Carigrad vse vojaške atašeje. V kratkem se bo baje vršil vojni svet o vojaškem položaju na Balkanu.

Dnevne vesti.

Smrtna kosa. Včeraj je umrl pri Sv. Jakobu v pokojeni nadredar Silvester Geržinič, oče jako ugledne rodbine, ki je v zornu in rodoljubno vzgojil. Naše sožalje.

Ne redimo gada na svojih prsih! Pišejo nam: Neki tukajšnji krojač (ime za danes še zamolčimo) čegar stariši so bili trdi Slovenci, a on se dela za Italijana „puro sangue“, kar ga pa nikakor ne moti, da bi ne imel groznega „apetita“ do grošev, ki mu jih pridno nosijo njegovi slovenski klienti — ta krojač se je ob času krvavih dogodkov v Ljubljani v javnem lokaliz izrazil, da je imelo ljubljansko nemško vojaštvo prav, da je spravilo s tega sveta par „ščavov“. — Za to nesramno žalitev je dobil ta naš renegat na lici mesta odgovor za plačilo, kajti navzoč Slovenec mu je v svoji ogorčenosti prisolil tako klofuto,

sledujoč v ta peklenski načrt, in mi vsi smo prejeli začetkom avgusta povabila na neki banket v Beylerbey-Serajlu, pri katerem da hoče sultan Murad osebnost pozdraviti vse prince. Ničče starejših princev, najmanj pa jaz, otrok, ni slutil groznega namena tega banketa, in vsi so se pripravljali nanj.

Naenkrat je prišel sel od tedanjega prestolonaslednika Abdula Hamida samega s svarilom, naj nihče ne hodi na banket, ako mu je življenje drago. In nihče ni šel tja.

Drugi dan so se pokazala pri Muradu prva znamenja blaznosti. Midat paša se je pričel bati in obvladati je mislil situacijo zopet s tem, da se je ponudil Abdulu Hamidu in ga izkušal pridobiti za svoje namene, kar se mu je na videz tudi posrečilo. Abdul Hamid je bil z vsem zadovoljen, kar je Midat priporočal, in koncem avgusta 1876 je oznanila odredba Šajka ul Islam, da je sultan Murad zbližnel in da je Abdul Hamid postavljen upravitelj prestola. Novi „upravitelj prestola“ je hitro vpeljal strog režim.

Midat paša je bil prvi, ki je moral iti. Murada je dal zapreti v neko palačo, kjer je 1. 1904 po osemindvajsetletni blaznosti končal svoje žalostno življenje. Od tega časa še-le je Abdul Hamid zakoniti sultan.

da mu najbže še danes brenči po ušesih. Drugače tudi ne zasluži tak malopridnež ki se — nota bene — živi od slovenskih grošev!

Priporočamo našemu ljudstvu, naj se ogiblje takih žalivcev! Saj imamo slovenskih krojačev, ki so potrebni naše podpore. Gospod Avgust Štular, znani naš krojaški mojster n. pr. ima v ulici delje Poste št. 2 moderno urejeno krojašnico, kjer bo gotovo tudi vsak dobro postrežen. — Imamo pa še drugih naših krojačev. — Ako pa kedo hoče že zgotovljeno obleko, naj se potruži v krasno in moderno urejeno zalogo oblek gosp. Bohinca poleg cerkve sv. Antona novega.

Rojaki, podpirajmo svoje obrtnike in naše trgovce! Tem poslednjim je pa zopet v dolžnost, da nas pošteno strežejo!! Nikar rediti gada na svojih prsih!!

Bodimo lojalni! Prejeli smo in objavljamo na prošnjo:

K temu vzkliku me navaja dopisnik v nedeljski „Edinosti“, v kateri se prav neprijazno udriha po škedenjaskem šolskem voditelju in njegovi ravnarki izišli pesuitvi v italijanskem jeziku. Gospodu dopisniku podajam na tem mesta kratek odgovor, ne pa iz kolegijalnosti ali laskavosti do lastnega predstojnika, marveč le kakor oseba, ki nerada opaža krivico na svojem bližnjiku, bodi poslednji tudi njen nasprotnik.

Lepo je sicer od g. dopisnika, da tako brižno pazi na ljuliko in kugo, ki preti naši narodnosti, ampak v nedeljskem slučaju je bila njegova brižnost nekoliko prenačena.

Gospod Alojz Križan si piše svoj priimek slovenski in sicer s slov. začetnico K. „Crociano“ je le pseudonim njegovih lepih pesmi in izbranih prozajskih spisov.

Gospod Križan ne zanikuje svojega slovenskega pokolenja niti Italijanom, kajti, ko ga le-ti vprašujejo po vzroku in smislu njegovega „pridevka“ jim razodeva z otroško odkritosrčnostjo, da je to le prevod njegovega slovenskega imena. K tej opazki beležim še opombo, da je ravno v prošlem tednu pisal v rojstveni kraj svojega očeta, za popravo krstnega lista, ki je nemško spačen. Omenil mi je to o priliki, ko sem mu, prišedša iz Ptujja, pripovedovala o lopovščinah ptujskih nemškutarjev. G. Križan, ki je po stariših Štajerc (in ne Hrvat, kakor omenja g. dopisnik) ni bil nič manje ogorčen, nego jaz, ki mo je zadel slovenski kamen iz nemškutarke roke! G. Križan mi je rekel: „In do sličnih barbarov imajo Ljubljanci toliko obzira, ter si dovoljujejo dvojezične napise po svojih prostornih lepih ulicah? O, meni so znani švabaki trinogi; žal, da jih tržaški Italijani ne poznajo temeljiteje!“

Da ne govori g. Križan gladke slovenščine in da si jo je še-le v možkih lečih priučil, obzlatne, dasi ni njegova krivda, marveč njegovih roditeljev, ki kakor toliki in toliki začenejajo italijanski govoriti z otroci, ki jih rodiho na Tržaškem.

G. Alojz Križan, šolski šked. vodja je italijanski poet, ker je bil italijanski v zgojen! Ako bi mu bilo v otroški dobi uho poslušalo slovensko govorico, bi danes bržkone uporabljal svojo nadarjenost, svoj izbrani pesniški talent ob vznožju slovenske muze. Ne njegova torej, ampak ..... slovenskih mater je krivda, kaj postajajo njihovi sinovi...!

Kako se zanimlje Alojz Križan tudi za slovensko književnost, priča okolnost, da je prinesel „Učiteljski tovariš“ v neki avgustski številki sestavek z naslovom: Slovenske pesmi na izprehodu po Italiji.

Neumorni in delavni „Crociano“ je namreč v reviji: „Poesia“, ki izhaja v Milanu, prevel Prešerna, Zupančiča in Murna, da izpoznajo tudi neslovenski narodi gracijoznost in veličastnost slovenske muze.

In še v tem trenutju najbže, ko beležim teh par skromnih vrtic, si g. Križan prizadeva ustvariti italijansko antologijo najboljših slovenskih pesmi, ki jo namerava izdati. Da je g. Križan spisal in piše italijanske pesnitve, radi tega naj ga nihče ne obsoja!

Kdo mu sme zaklicati: Daj zaušnico svoji muzi, ker ni Slovenka?! Kdo je dotičnik, ki bi mu hotel izčrpati iz srca navdušenje, veselje, uteho: pisateljevanje? Kdo bi mu želel zadušiti v grudi vir občutkov le zato, ker odjekajo v italijanskih vzklikih?! O, bodimo lojalni pa ne obsojajmo Križana, ker poje italijanski, marveč tešimo se z isto mislijo, kakor si — ko zapazimo, da je raketa v italijanskih barvah — tiho prigovarjamo: žal, da ni bila naša zala trobojnica!

In tudi kakor šolski vodja je g. Luigi Križan pravičen, prizanesljiv mož.

Do šolske mladine ali roditeljev, ki ga negotvarjajo slovenski, ali, ki italijanečini niso večši, razpravlja šolski vodja slovenski, kakor se ni smelo dogajati pred prejšnjim renegatom.

G. dopisnik bodi torej uverjen, da bi njegove pripombe, ako bi g. Križan doznal znanje, neprijetno dirnule v občutljivo dušo! Nekaj dobrega pa je vendar storil g. dopisnik, to namreč, da mi je nudil priliko razodeti vsaj deloma človeka, ki pripravlja italijansko antologijo, da bo donela Italijanom kakor oddaljen odmev, kakor ljubezniva ponudba k zaželjnemu sporazumljenju in prijateljstvu med nami in njimi... Mara.

Sankcioniran zakon o državnih uslužbencih. „Wiener Zeitung“ je priobčila sank-

cijoniran zakon o zboljšanju plač državnim uslužbencem. Zakon stopi v veljavo z današnjem dnem.

Preskušnje učiteljske usposobljenosti za občje ljudske in meščanske šole začno na c. kr. ženskem učiteljsku v Gorici dne 4. novembra t. l. ob 8. uri predpoludne.

Pravilno opremljene prošnje se imajo predložiti predpisanim potom do 15. oktobra t. l. ravnateljstvu c. kr. izpraševalne komisije za občje ljudske in meščanske šole v Gorici.

Furor teutonicus. — Iz Opave v Šleziji nam pišejo:

Pred tednom danj je neki znani požrtvovalni rodoljub iz Šlezije razposlal 30 vaešlovanskih Ciril Metodijevih razglednic, izdanih od A. Melicharka na Velegradu v Moravi. Od vsega števila (30 iztisov) ni bil do danes niti eden dostavljen. Nemška zbesnelost je slavila zopet svoj „triumf“ proti slovenski misli!

Prvo hrvatsko parobrodno društvo v Dalmaciji. Osnovano se je hrvatsko parobrodno društvo „Jadran“. Ustanovili so to društvo hrvatski trgovci in to vsled nezadovoljstva, ki je vladalo proti društvu „Dalmatia“. Društvo „Jadran“ je do sedaj nabavilo dva parobroda od katerih eden je že v Trstu in se imenuje „Jadran“, dočim je drugi še na potu iz Angleške v Trst in se imenuje „Split“.

Oba parnika sta prirejena, v prvi vrsti za prevoz trgovine. „Split“ pa bo prevažal tudi potnike, ker ima za to urejene prostore. Parobroda nosita vsaki 500 ton netto in bosta vozila med Tratom in Metkovičem in med Reko in Metkovičem, dotikaje se vseh trgovskih pristanišč. Prvi odhod iz Trsta se „Splitom“ bo dne 6. okt. ob 7. uri zjutraj od pomola Giuseppina. Oihodi bodo vsako sredo iz Trsta v Dalmacijo in prihodi v Trst vsaki ponedeljek ob 7. uri zjutraj.

„Jadran“ bo vozil med Reko in Metkovičem. Odhod z Reke vsaki petek in povratek vsaki petek.

Ker je to edino čisto narodno hrvatsko društvo, priporočamo vsem Slovanom, da se poslužujejo v prvi vrsti tega našega društva.

Društvena agencija se nahaja na Riva Grumula št. 2.

C. in kr. avstrijska vojna mornarica. — Vojna ladija „Leopard“ je priplula v Dairen (Dalgig), kjer ostane sedem dni; petem odpluje v Čifu.

Spuščenje na morje nove vojne ladije. Včeraj zjutraj so iz ladjedelnice pri Sv. Marku spustili na morje oklopačajo „Nadvojvoda Fran Ferdinand“. V tribunji, rezervirani dvoru, so se nabajali: nadvojvodinja Jozfa s sinom, ki sta prišla z Miramara, spremnjena od namestnika princa Hohenloha in spremstva; nadalje nadvojvodinja Marija Anuncijata, ki se bila kumica novi ladni, in nadvojvoda Ferdinand Karl, ki sta prišla z vojnimi jahtami „Lacroma“ in „Phantesia“ v spremstvu admirala Montecuccoli, Ziegler in Courade in predsednika tehničnega zavoda Hüterott. Na drugih tribunah so se nabajali zastopniki oblastnj in drugo povabljeno občinstvo.

Mons. Uredniček, višji mornariški župnik, je opravil običajne molitve.

Ob 10.30 je g. Thiel, ravnatelj ladjedelnice, javil, da je bilo vse pripravljeno za spuščanje na morje.

Tedaj je poveljnik mornarice naprosil kumico, naj krsti ladijo. Nadvojvodinja Marija Anuncijata je izrekla par kratkih besed v pozdrav in voščilo, pritisnila na električni gumb in tradicionalna steklenica šampanjca je padla ob sprednji obk ladije in se razbila.

Ob 10.50 je ravnatelj Thiel dal poslednja povelja za spuščanje na morje. Poslednje ovire so padle in ogromna ladija je majestozno zörknala počasi in z vzorno točnostjo na valove.

Klici „el va!“ in še mnogostevilnejši klici „Živio“ se strani večinoma slovanskega delavstva v ladjedelnici so zoorili, godbe so zaigrale in petero vojnih ladij v miljskem zalivu je oddalo nešteto salv.

Po predstavljenju inženirjev členom dvora so se poslednji vrnili na jachte oziroma v Miramar.

Kmalu potem je bil sestanek tehničnega personala v ladjedelnici na čast ravnatelju Thiel, ki je slavil včeraj 50. spuščanje na morje.

Popoldanska „reunion“ na čast povabljenim gostom, ki se je vršila na admiralški ladiji eskadre, je zaključila slavnostno spuščanja na morje.

Ako hočete koristiti svojemu zatiranemu narodu, pridite vsi v nedeljo 4. t. m. na jesensko veselico družbe sv. Cirila in Metodija v Narodnem domu pri Sv. Ivanu.

Tržaška mala kronika.

Poskušen samomor. Ob 1. popoldne je bila zdravniška postaja poklicana na pomoč za nekega Alberta Sacher, starega 19 let, stanujočega v ulici Ruggero Manna št. 11, ki si je na Bošketo za vilo Dreherjevo ustrelil iz revolverja kroglo proti srcu. V njegovem žepu so našli štiri pisma med temi eno naslovljeno na poštno ravnateljstvo in drugo na časnikarstvo. Vzrok samomoru je neznan. — Prene-li so ga v bolnišnico.

Nesrečen konec izleta. Stefan Murijanič, star 69 let, kovač, se je včeraj vračal z Milj, kamor je napravil izlet. Skočil je s parnika na kopno; a tu je spodrnil in obtičala mu je noga med parnikom in pomolom. Kost se je strla.

Loterijske številke izžrebane dne 30. septembra 1908:

L v o v : 58 79 32 63 73
P r a g a : 6 17 21 36 32
Smešnica. Knjigovodja: Kako naj vknjižim 1000 kron, ki nam jih je tat vkral? — Šef: Odprite tatu račun in obremenite ga s 1000 kronami.
Koledar in vreme: — Danes: Remigij škof. — Jutri: Leodegar škof. — Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne +21° Cels. — Vreme včeraj: lepo.
Vremenska napoved za Primorsko: — Lepo, večinoma jasno. Zmerni vetrovi. Temperatura mila. Vreme stanovitno.

Porotno sodišče.

Monstra-proces proti goljufam kvartopircem. Včeraj zjutraj ob 9. uri je pričela obravnavati radi budodstva goljufije in sokrivde na iste proti Hektorju Cusin, staremu 24 let, Menottiju Mariotti, staremu 28 let, Humbertu Mosca, staremu 30 let, vsi trije rojeni v Trstu in pristojni ravnodu, in Antonu Šepiču, staremu 39 let, rojenemu v Puli in pristojnemu v Rovinj.

Predseduje svet. Clarici; prisodnik svet. Parisinini in tajnik Cornel; javni obtožitelj nam. drž. pravdnika dr. Zumin. Na klopi braniteljev sedijo: dr. Pincherle za Cusina, dr. Petronio za Mariottija in dr. Rabba za Šepiča.

Obtožnica je jako obsežna. Obdolžuje obtožence, da so goljufali tovariše pri kvartanju v dobi od 1. 1904. do 22. aprila 1908. Prirejali so partije na „macao“ in „imboscata“ v tukajšnjih kavarnah Verdi Milano, Tommaso, Flora in v restavracijah „Al Adriatico“ in „Alla Borsa Vecchia“, kakor tudi v stanovanju Cusina in drugih lokalih. Pri tem so sporazumno potom goljufali kvart. poprej dogovorjenih kretanj telesa in posebnega načina v mešanju in razdeljevanju kvart varali svoje soigralce.

Oškodovanci so: Josip de Claricini v znesku namanj K 14.000. Jakob Cocci 13.200, Henrik Gricetta 8000, Nunzio Lentini 5000, Julij Giachin 4000, Viktor Tonšič 3000, Albert Botta 3000, Peter Klansič 2000, Ivan Goič 2000, Vlijem Todeschini 2000, Alexander Bartušič 1500, Ivan Cvitanović 1020, Milan Milnovič 1000, Ivan Katarinič 1000, Karl Co tantini 1000, Marij Skopinič 700, Cezar Weiss 600, Ernest Deperis 600, Alojz Lamia 400, Ruggero Valmaria 100, Peter Brovedani 100, Ivan Caisutti 50 kron.

Cela izvažena svota znaša torej kron 63.870 in še 700 laških lir.

Obtoženci so za to obdolženi radi hudo delstva golufije, predvidjenega v §§. 197, 200, 201, 203 k. z., kaznjivega v zmislu §. 203 istega zakonika.

Sejic je razun tega obdolžen radi drugega zločina: nekega dne minole spomladi je namreč, hotè speljati na led preiskovalnega sodnika v preiskavi proti nje u. Šepiču, in tovarišem, hujškal Deroso h krivemu izpovedanju, da bi namreč rekel, da ni od njega nikoli dobil igralnih kvart. Derosa je tudi tako izpovedal in se s tem pregrešil radi sokrivde na zločinu golufije potom krivega izpovedanja pred sodiščem.

Iz obtožnice posnemamo: Že dlje časa je bilo splošno znano, da je četvorica obtožencev živela od hazardnih iger. Sklepalo se je to iz dejstva, da so živeli jako potratno, kar ne bi jim dovoljeval njihov pošteni zaslužek. Vso noč so se vlačili od lokala do lokala s lahkoživnimi ženskami, in spali so po dnevu. „Iudijška kompanija“, kakor so imenovali njihovo bando, se je redno sestajala v kavarni „Centrale“, ki so jo zvali „mali Krč“. Od tam so hodili v razne lokale igrat. Poličija jih je opazovala in čakala na ugoden trenotek. Ta ugodni trenotek je tudi došel. Trgovec Jakob Cocci, ki se je nek večer nabajal v kavarni „Alla Stella Polare“, je bil od enega obtožencea povabljen na „macao“ v kavarno „Tommaso“. Cocci je privolil in od onega večera je postal strasten tovariš onega krožka in igral z njimi poleg omenene kavarni še v neki apartoi sobici Dreherjeve restavracije na Borznem trgu. Tekom 20 dni je zaigral lepo svoto 13.000 kron. Mislil je najprej, da je le imel smolo pri igri, dokler ga ni nekega dne opozoril njegov znanec, da družba njegovih igralških tovarišev je bila banda kvartopirskih rokovanjčev. Spomnil se je še-le tedaj raznih podrobnosti pri kvartanju in postalo mu je vse jasno. Šel je na policijo in tu je bil dogovorjen načrt, kako bi se ulovilo kvartopirce. Cocci je dal jim sestanek v oni sobici Dreherjeve restavracije, da bi jih policija zasačila s kvartami in rokaj. Karl Titz z raznimi policijskimi agenti je izvršil senzacionalno aretacijo.

Tedaj je policija potom preiskave in konfidentov prišla na sled vsemu rokovanjskemu ravnaju kvartopircem. Na zaplenjenih kvartah je bilo videti razne praske in črtice, po katerih so jih kvartopirci spoznavali. Nadalje so imeli pri sebi drugo igro kvart, ki so jo v ugodnem trenutku s pomočjo tretjih nadomestovali z onimi, ki so bile na mizi. Cusina je n. pr. nekoliko časa vodil a seboj neko bivšo šansonetko, ki mu je s pomočjo konvencionalnih znamenj dajala vedeti, kake karte je imel v roki drug igralec. Ako takemu je zmanjkal denar, potem so goljufi radi posejevali proti menicam in žrtev je vedno plačala, boječ se škandala.

Po prečitvanju obtožnice je predsednik zapričel zaslišanje obtožencev.

Sejic se je ločil od svoje žene in tukaj živel z drugo žensko. Pravi, da je prej živel od svojega dela kakor slikar, ali od treh let

šim ni več našel posla. Leta 1905. je prevzel neko gostilno. Živel je od tega in od kupčevanja z zlat nicami, s čimur se je pečala njegova konkubina. Gl. de igranja zanika vasko golufijo. Ono pi-mice je pisal iz zapora, ker se je bal, da bi se Derosa nad njim maščeval. ker mu ni prekrbel neke obljubl ene službe.

Proces nadaljuje.

Društvene vesti.

VELIKANSKA TATVINA ! Kakor seliš po Trstu, nameravajo tržaški tatje izvršiti velikansko tatvino v nedeljo, dne 4. t. m. v „Konsumnem društvu“ v Rojanu. Nameravajo namreč napraviti naskok na grozdje pri VINSKI TRGATVI, ki se bo vršila tamkaj. Naskok ob 4. uri. Potem srečkanje, igra in ples ! Pozor torej !

Tržaška gledališča :

POLITEAMA ROSETTI. Danes ob 8. uri Puccinijeva opera „Bohème“.

FENICE. Ob 8-15 Bellinijeva opera „Norma“.

Darovi.

Vstopnino so preplačali na veselici akad. fer. dr. „Balkan“ v Nar. domu pri sv. Ivanu 20. kimovca 1908 sledeči gg. :

Gorenjec knjigotržec K 440, Ivan G m-buč 140, Gržina 140, A. Flego 120, V. b'e 1, Jug 1, Grcek 1, I. I. 1, Schmid 1, I. I. 1, I. I. 1, I. I. 1, gospa Gregorič stot. 80, Hugo I. Grbič 60, Verovšek 60, Brce, cand. jur. 60, Barič I. 40, I. I. 40. Potočnik 40, I. I. 40, Drežek Čok 40 I. I. 40, I. I. 40, Negode 40, Mikeluc 40, J. 40, I. I. 40, Jeraj 40, dr. Rehar 40, Stubel 40, g. ca učiteljica 40. Mance 40. G. žon 40, I. I. 40, Silvester Marc 40, Furlan 40, Gartner 40, dr. Rapoc 40, I. I. 40, Ladkovič 40 vojak 30, Mavrin 30, V. 20, J. Z. 20, Cvek K 1, Martelanc Cvetko 1, gospod A 1, gospod B 1, Kovič Ivan 1, H. P. 1, M. 1, D. M. 40, I. I. 30. Sl. dr. Narodni dom Sv. I-an pri Trstu K 10, g. Poček K 1, Djanec, jun. st. 60, I. I. 40. I. 20. Ker se ni mogel udeležiti veselice je daroval g. c. kr. učitelj Josip Furlani K 2.

Za ljubljanske žrtve se je nбрalo v nedeljo 27. t. m. na predstavi Čitalnice K 834. Openke dodale v isti namen K 240. Denar se je odposlal v Ljubljano.

Namesto venca na krsto pokojne Ane Bekar je daroval žalujoči sorodnik K 10 za množko podružnico. dr. sv. Cir. in Met. Denar brani uprava.

V protest proti nemškemu furorju in za uboge ranjence v bolnišnici je nabral Fran Radešček med uradništvo „Osrednje banke deških hranilnic“ sledeče zneske : Po 1 K : gg. Gartner, Furlan, Vokal, Pejc, Radešček ; po 60 stot. gg. Vratislav, Jirava, Wait, Plavec, Kerstič, Kocourek ; po 50 st. gg. Trešl in Skalsk, skupaj K 940. — Denar se je odposlalo v Ljubljano.

Za moško podružnico sv. Cirila in Metode je nabral g. Fran Jeričič na veselici društva „Zvezda“ v Kopru 20, t. m. kron 12-62. — Denar brani uprava.

Vesti iz Goriške.

Uradna konferenca učiteljstva sozanskega okraja v Komnu. Jutro, dne 23. t. m. je bilo prekasno, na sinjem nebu, na katerem ni bilo meglice, je sijalo prijazno solnce in obsevalo naravo, ki oddaja marljivim poljedelcem ravnokar jesenske pridejke, da se zaziblje potem v okrepujoče zimsko spanje, in katerega je prebudi šele vse oživljajoča wigred.

Tega dne je hitelo učiteljstvo goriškega kraja proti drugi svoji metropoli (pardon za ta izraz), da se udeleži vsakoletne uradne konference.

Šolsko posloplje, v katerem smo se zbrali, je bilo okusno ozahljano z zelenjem in zastavami, ki so vohale v čistem ozračju naše planote. Posebno lepo je bila okrašena šolska seba, kjer je otvoril g. predsednik-okrajni šolski nadzornik ob 10. uri zborovanje s primernim slavnostim govorom o našem osivelem vladarju, ki nosi že 60 let krono svojih pradedov v tej tako razburkani, tsko z ljudimi narodnostnimi boji prenapoljeni monarhiji. —

Zatem je prečital g. Anton Leban, nadučitelj v Komnu udanostno izjavo vsega navzočega učiteljstva. Takoj se je odposlala na kabinetno pisarno tozadevna udanostna brzojverka.

Kakor tretja točka dnevnega reda je bilo predavanje o razvoju šolstva našega okraja za vladania cesarja Frana Josipa I.

Gospod nadzornik nam je v skrbno sestavljenem poročilu podal tu pregledno sliko o razvitku ljudskega šolstva pri nas v teh 60. letih. Z-lo zanimivi so bili podatki o plači učiteljstva, o stanju šol že leta 1800, in še prej kakor v posamičnih desetletjih od l. 1848. do zdaj. Najponosnejši so lahko prebrali Lokve pri Divači, katerih šola je bila ustanovljena že za Marije Terezije. Zanimivi so bili podatki o šolskem obisku kakor tudi o plači v naturalnih, ko je hodil učitelj še okoli posestnikov in jih „fhtal“ za plačilo. Iz tega se jasno razvidi, da niso bili zavdanja vredni ti stari šolniki, ki so morali učiti, orglati, v cerkvi streči, pa še čevlje snažiti raznim gos-podom Takega učiteljstva si žele izvestni vladni krogi, ki se drznejo trditi, da ne sme biti učiteljstvo stanu primerno plačano, ker izgubi potem zaupanje ljudstva. Teko se vsi izražajo ob zelenih mizah na cesarskem Dunaju.

Še med tem poročilom je prišel v našo sredo obče čislani g. namestništveni svetnik A. Rebe k kakor predsednik okrajnega šolskega sveta. Gospod nadzornik, kakor predsednik konference, ga je pozdravil imenom učiteljstva, na čemer se je g. svetnik zahvalil primernim odgovorom. Nehote se mi pa vsiljuje tu neka misel. G. svetnik nas je pozviljal, naj še nadalje vzgojamo dobre državljane dobre in zveste narodne otroke in verne zemljane. Toda, kako ostro zvene odmevi ljubljanske tragedije tudi v naših ušesih. Kaj d biva ubogi naš teptani narod v plačilo za svoj patrijotizem ? !

Eksekutorja v hišo, kvečiemu bronasto svetinjo za hrabro bojevanje, neštavilo apelov na njih srca v slučajih potrebe.

O srečen nared ponižnih in krotkih ovčic ! Kako blažen si v svojem gorečem patrijotizmu !!

To bodi le tako mimogrede omenjeno, ker se nas neprestano opominja na patrijotizem. Svojo domovino ljubimo, tudi vzgoje vali bomo isto ljubečo mladino še v bodoče. Toda tudi tej „domovini“ uspoči prej ali slej „memento“ ako se ne spametuje ter ne začne ljubiti svojih otrok brez razlike narodnosti ! G. svetniku smo pa iz srca hvaležni

V restavraciji Finding

ulica Cologne št. 14

dne 3. in 4. oktobra 1908

Tekmovanje na keglje

NAGRADE V GOTOVINI :

Table with 2 columns: Rank (I-V) and Prize amount (100, 60, 40, 20, 10 kron v zlatu)

ODBOR

Zdravnik in ranocelnik

Dr. Dinko Tecilazič

specijalist

ZA OTROŠKE BOLEZNI

v ulici Stadion 6, I. n. Telefon 18, IV (gledal. Fenice)

ter ordinira od 2 do 3. ure popoldne.

Trgovsko izobraževalno društvo

VABILO

na

redni občni zbor

ki se vrši

v nedeljo dne 18. oktobra 1908

v društvenih prostorih, ulica S. Francesco d' Astesi št. 9, I. nad ob 3. uri popoldne

s sledečim dnevnim redom :

- 1.) predsednikovo poročilo, 2.) čitavje zapisnika zadnjega občnega zbora, 3.) tajnikovo poročilo, 4.) blagajnikovo poročilo, 5.) poročilo preglednika računov, 6.) volitev predsednika, 7.) „ostalega odbora, 8.) „ostalega pregledovalca računov, 9.) slučajnosti.

ODBOR.

OPOMBA. Ako ta občni zbor ne bi bil sklepčen, se vrši pol ure kasneje in je sklepčen ob vsakem številu članov (po 5 19 dr. pr.) — Vsi samostojni predlogi, ki so namenjeni za občni zbor, se morajo vsaj eden dan prej namenovati društvenemu odboru, drugače se ne razpravlja o njih (5 21 dr. pr.)

Direktni dovoz stajerskih kokosi 18 jajc. Specijaliteta : Graške Poulards. Cene dogovorne. — Postrožba na dom Ulica Campanile št. 15.

Velika zaloga vsakovrstnega pohištva

- navadne do najfineje vrste po najnižjih cenah. -

Peter Jeraj

TRST, ulica Vincenzo Bellini št. 13

ter vogal ulice sv. Katarina.

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem odprl te dni novo

Prodajalnico jestvin

v ulici Istria št. 688

Imam bogato izbero kave, sladkorja, riža, olja, testenin, moke, koruze, otrobov itd.

Ravno tako imam dobro založeno

podružnico v ulici Media št. 17

Na debelo in drobno.

CENIKI FRANKO.

Slovincem se topla priporočam.

TRST, vinotok 1908.

JOSIP PRELOG.

Želez. kina-vino Serravallo

za bolehe in rekonvalescente.

Provzročea voljo do jedi utrjuje želodec in ojačuje organizem.

Priporočeno od najslavnejših zdravnikov v vseh slučajih, kada je treba se po bolezni ojačiti.

Odlikovano z 22 kolajnami na raznih razstavah in z nad 5000 zdravniškimi spričevali.

Izborni okus. Izborni okus.

J. SERRAVALLO - TRST



TOVARNA POHIŠTVA

Aleksand. Levi Minzi

Trst — ulica della Zesa št. 46.

Zaloge :

Piazza Rosario št. 1.

Ulica Lazzaretto vecchio št. 36.

Trajna zaloga pohištva : ulica della Sanita št. 14.

Pisarna :

ulica Lazzaretto vecchio št. 36.

Katalogi, načrti in proračuni na zahtevo.

Telefon : 6-70 ; 6-58. (Za informacije vprašati 6-70).

Gumijevi izdelki in podmorske cevi.

Josef Reithoffer's Söhne Dunaj

Podružnica v Trstu - Corso 29

Vedno v zalogi bombaž Dr. Brun-a, vse vrste blago za povezanje, nogovice proti krču. Dr. Siegle aparati za inhalacije ter vse vrste potrebin iz trdega in mehkega gumija.

Novo pogrebno podjetje

Trst, Via Vincenzo Bellini št. 13. Telefon 1402.

Na novo urejeno in bogato preskrbljeno z vso najlepšo opravo.

Ima krasne voze različnih barv in za vsake vrste pogrebov.

Prodaja vsakovrstne mrtvaške predmeta : vence, obleke, rakve itd.

Bogata izbora voščenih sveč. — PRODAJA NA DEBELO IN DROBNO.

Sprejema in vrši naročila na deželi. Preskrbuje se pogrebe v mestu, na deželi in inozemstvo

po zmernih cenah.

SLOVENCIM NE ZAMUDITE OBISKATI

Pariške prodajalnice obuvala :: :: ::

Trst ul. S. Antonio št. 4 (hiša Terni) (Calzoleria Parigina)

kjer najdete vsaki dan nove dohode najlepšega obuvala za gospode, gopse in otroke. Največja eleganca, cene zmerne, blago prve vrste

